

УДК 332.1; 340

І.В. ЗАБЛОДСЬКА, д-р екон. наук, професор, директор

Ю.С. РОГОЗЯН, канд. екон. наук, учений секретар

С.І. ГРЕЧАНА, канд. екон. наук, доцент, старш. наук. співроб.

Луганська філія Інституту економіко-правових досліджень НАН України, м. Северодонецьк

ЛУГАНСЬКА ФІЛІЯ ІНСТИТУТУ ЕКОНОМІКО-ПРАВОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ НАН УКРАЇНИ: ДО 50-РІЧЧЯ

Ключові слова: Луганська філія, економіка та право, інститут, дослідження.

Стаття присвячена ювілею Луганської філії Інституту економіко-правових досліджень Національної академії наук України. Особливу увагу приділено історії становлення філії, науковому портрету її багаторічного директора – Бориса Терентійовича Кліяненка. Висвітлено основні положення сучасної діяльності філії.

1 липня 2017 р. — видатний день для співробітників Луганської філії Інституту економіко-правових досліджень НАН України (далі — Філія) — день 50-річчя створення Філії.

У роки повоєнного становлення економіки особливо важливо було створити та зберегти наукову економічну думку. Тому 1967 року створено Ворошиловградське відділення Української філії Науково-дослідного інституту планування і нормативів при Держплані СРСР. Згодом у 1970 р. її було передано до відомої Академії наук Української РСР (Наказ Державного планового комітету Ради Міністрів СРСР від 12.08.1970 № 69 на виконання розпорядження Ради Міністрів СРСР від 04.08.1970 № 1591 «Про передачу Ворошиловградської філії НДПіН при Держплані СРСР до відання Академії наук Української РСР»).

Президія Академії наук Української РСР розпорядженням від 07.08.1970 № 8 підпорядкувала Ворошиловградську філію Інституту економіки промисловості АН УРСР.

Сучасна історія Луганської філії розпочалась із Указу Президії Верховної Ради Української РСР від 09.05.1990 № 9169-ХІ, яким місто Ворошиловград і Ворошиловградська область перейменовано на місто Луганськ і Луганську область. Деяко пізніше у зв'язку з реорганізацією Інституту економіки промисловості НАН України (розпорядження Президії НАН України від 02.12.1996 № 1789) Луганську філію підпорядковано Інституту економіко-правових досліджень НАН України. Від 1 вересня 1997 р. її офіційна назва — Луганська філія Інституту економіко-правових досліджень НАН України, основна мета її діяльності — виконання комплексних економіко-правових досліджень на стику двох суспільних наук: економіки та права.

У 1972—2009 рр. з діяльністю Філії було тісно пов'язано життя і наукові напрацювання видатного вченого-економіста, д-ра екон.

наук, професора Бориса Терентійовича Кліяненка, який багато років присвятив становленню та розвитку регіональної економіки в Україні. З 1982 до 1996 р. він працював заступником відділу регіональних проблем підвищення продуктивності праці, у 1993—1995 рр. — заступником директора з наукової роботи, 1997—2009 рр. — директором Філії.

Борис Терентійович понад 40 років досліджував економічні й організаційні проблеми інноваційної діяльності у промислових регіонах, а також економіко-правові умови розвитку зовнішньоекономічної діяльності регіонів. Під його керівництвом організовано більше 30 науково-практичних конференцій обласного, загальнонаціонального та міжнародного рівнів, в яких брали участь провідні вчені СНД і країн Європи.

Науково-дослідну роботу Борис Терентійович поєднував з науково-організаційною — із роботою у вчених радах, експертизою дисертаційних робіт. Маючи великий досвід з підготовки аспірантів протягом своєї наукової та педагогічної діяльності, Борис Терентійович понад п'ятдесят разів виступав як опонент на захистах кандидатських і докторських дисертацій у наукових центрах України та зарубіжжя.

Завдяки безкорисливому служінню науці та повній віддачі вирішенню проблем наукового становлення талановитої молоді, Борис Терентійович зміг створити серйозну наукову школу, яка напрацювала наукові підходи до вирішення проблем на перетині двох наук: економіки та права. Представники школи — послідовники Б.Т. Кліяненка — нині гідно представляють свої здобутки, а також Інститут економіко-правових досліджень НАН України.

Продовжуючи фахові традиції та підтримуючи честь наукової установи, співробітники Філії, якою з 2009 р. керує д-р екон. наук, професор, Заслужений економіст України Інна Володимирівна Заблодська, наполегливо досліджують економіко-правові проблеми регіонів, міжрегіонального співробітництва, розвитку об'єднаних територіальних громад тощо.

Воєнні дії на сході країни змусили по-іншому організувати роботу, адже Луганську філію було евакуйовано на підконтрольну українській владі територію (м. Северодонецьк, Луганська область). Не зважаючи на істотні зміни, які торкнулися матеріальної бази і складу наукового колективу Філії, установа збе-

регла науковий і творчий потенціал, та продовжує активно виконувати завдання науково-дослідної діяльності, спрямовані, у тому числі, й на економічне відновлення постраждалих регіонів.

Із січня 2017 р. співробітники Луганської філії розвивають теоретико-прикладні положення в рамках відомчої тематики «Економіко-правове забезпечення розвитку новоутворених територіальних громад», актуальність якої обумовлена тим, що в результаті процесу децентралізації на етапі об'єднання територіальних громад постають численні проблеми, а саме: відсутність загально визначених пріоритетів стосовно надання базових послуг жителям громад, відсутність чітких уявлень щодо управління об'єднаними ресурсами, невідпрацьованість механізму узгодження інтересів усіх учасників об'єднання.

Філія тісно співпрацює з представниками законодавчої та виконавчої влади, а саме з Комітетами Верховної Ради України, Міністерствами і відомствами України, Торгово-промисловою палатою України, Луганською і Донецькою обласними державними адміністраціями, вищими навчальними закладами, Донецьким регіональним науковим центром НАН України та МОН України, Луганською обласною науково-координаційною радою, громадськими спілками та підприємствами різних форм власності тощо. Також активно є співпраця з провідними міжнародними організаціями — ПРООН, МОМ, Фонд Фрідріха Еберта та ін.

Співробітники Філії постійно беруть участь у науково-аналітичних розробках установ НАН України, державних та місцевих органів влади, міжнародних інституцій. Наприклад, в укладанні Національної доповіді НАН України «Політика інтеграції українського суспільства в контексті викликів та загроз подій на Донбасі» (2015); у підготовці аналітичних матеріалів до Щорічного Послання Президента України до Верховної Ради України «Про внутрішнє та зовнішнє становище України в 2016 р.».

Здобуваючи міжнародне визнання, співробітники Філії беруть активну участь у закордонних науково-практичних конференціях в Об'єднаних Арабських Еміратах, Греції, Болгарії, Румунії та ін., а також отримують міжнародні сертифікати за програмою стажування

з регіональної економіки в Центрі вивчення Європейських реформ (Велике Герцогство Люксембург).

За 50 років діяльності Філією підготовлено велику кількість висококваліфікованих наукових кадрів, зокрема 16 докторів та приблизно 30 кандидатів наук.

Луганська Філія гідно зустрічає свій 50-річний ювілей із гордістю за причетність до виконання багатьох відповідальних завдань, демонструє високий фаховий рівень фундаментальних і прикладних досліджень, а тому буде продовжувати свій шлях, зберігаючи та примножуючи добрі традиції й зміцнюючи авторитет Національної академії наук України.

Надійшла 01.06.2017

И.В. Заблодская, Ю.С. Рогозян, С.И. Гречаная

Луганский филиал Института экономико-правовых исследований НАН Украины, г. Северодонецк

ЛУГАНСКИЙ ФИЛИАЛ ИНСТИТУТА
ЭКОНОМИКО-ПРАВОВЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ
НАН УКРАИНЫ: К 50-летию

Статья посвящена юбилею Луганского филиала Института экономико-правовых исследований Национальной

академии наук Украины. Особенное внимание уделено истории становления филиала, научному портрету ее многолетнего директора — Бориса Терентьевича Клияненко. Отражены основные положения современной деятельности филиала.

Ключевые слова: Луганский филиал, экономика и право, институт, исследования.

I.V. Zabłodska, Yu.S. Rohozian, S.I. Hrechana

Luhansk branch of the Institute of Economic and Legal Researches of the NAS of Ukraine, Severodonetsk

TO THE ANNIVERSARY OF THE LUHANSK
BRANCH OF INSTITUTE OF ECONOMIC
AND LEGAL RESEARCH OF THE NAS OF UKRAINE

The article is devoted to the anniversary of the Luhansk branch of Institute of Economic and Legal Researches of the NAS of Ukraine. Particular attention is paid to the history of the branch attitude and the scientific portrait of its director Boris Kliyanenko. The basic modern position of the branch staff is revealed.

Keywords: Luhansk branch, Economics and Law, Institute, research.